ITKY105 1. DEMOT (viikko 4)

L. Olkoot A, B ja C perusavaruus E:n muodoltaan konvekseja osajoukkoja, joiden
vilinen leikkausjoukko ei ole tyhji. Midrdd Vennin kuviosta (A nC)\ B ja

BNnE\CO*~"BNC.

2. Miksi tehtiviin (A€ UBNC)P)C. ei ole ratkaisua? Yriti kuitenkin ratkaista
tehtivi, mitd saisit?

3. Tutki totuustaululla pitdvitkd seuraavat lausekkeet paikkansa?
a) AABAC)<=>(AAB) VCja
b)) AABVC)<=>(AAB)V(AACQ)

4. Kolme miestd menee ravintolaan ja maksaa yhteensi 30 euroa ruuistaan.
Tarjoilija ldhettdd apurin viemiddn 5 e (30 e:sta) takaisin. Apuri ottaa itsel-
leen 2 e ja antaa kullekin miehelle 1 e takaisin (koska 5 e ei ole jaollinen
kolmella). Nidin ollen miehet ovat kukin maksaneet 9 e ruuastaan. Kuiten-
kin yhteensd 3*9 e = 27 e ja apurilla on 2 e, joten 27 ¢ + 2 ¢ = 29 e. Minne hi-
visi yksi euro?!

5. Hiiri on 50 (hiiren) askeleen p#issi kolostaan kissan ajaessa siti takaa. Kis-
sa on 12 (kissan) askelta jdljessi. Kissan ottaessa kaksi askelta, ehtii hiiri
ottaa viisi askelta. Kissan askel on kuitenkin 16 kertaa niin pitkd kuin hii-
ren askel. Ehtiiké hiiri koloonsa?

6. Palindromi on sana tai sanoja, joka on sama alusta loppuun ja lopusta alkuun
luettuna, esimerkiksi innostunut sonni tai saippuakauppias. Myos luku voi ol-
la palindromi, esimerkiksi 1234321, 1441, 1652332561 ja 91919. Onko olemassa
nelinumeroista palindromilukua, joka ei ole jaollinen luvulla 11?

Kokeile todistaa. ™

Extratehtavana yrita hakea niin monta “peilipalindromia” tai “tuplapeilipa-
lindromia” kuin 16ydéat. Termi on epévirallinen ja selvitetdan luennolla 14.1.
Vihjeend sanottakoon, etti ANNA on palindromi, mutta ei peilipalindroi,
HAH on pelipalindromi ja HOH tuplapeilipalindromi. Voit kdyttda muitakin
merkkeja kuin kirjaimia. Parhaat palkitaan ... jotenkin.

7. Lopuksi pari logiikkaa vaativaa arvoitusta.
a) Tapaat Agoran aulassa mustapartaisen ja valkopartaisen hepun, jotka ovat
joko rehellisid tai epérehellisid heppuja. Mustapartainen avaa suunsa ja vit-
tad: “Ainakin toinen meistd on eparehellinen”. Millaisia parrakkaat heput
ovat, rehellisid vai epédrehellisid?
b) Entdpa jos mustapartainen sanookin: “Joko miné olen epéarehellinen tai
valkopartainen on rehellinen”. Mika nyt olisi ratkaisu?
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